

• Оползень для школьника ••• Синева не расплескалась •• Очёрский «Юниор» - победитель футбольного проекта «Тренер нашего двора» ••• Регистрация кандидатов закончена ••• Демография в округе поползла вниз ••• Праздник по-грязновски ••• Выпускники о юбилее детдома ••• С Днём физкультурника: Пуд поднимет не один пуд! ••• 7 морей Высоты ••• Солнечные ритмы Болгарии ••• Выпей чайку - забудешь тоску ••• 40 лет верны газете •

В НОМЕРЕ:

Очерские вести

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
№29 (10390) ПЯТНИЦА,
9 АВГУСТА 2019 ГОДА
Год издания 85-й Цена свободная

ИНТЕРВЬЮ



6+

стр. 2



ЛЮДИ ДЕЛА



фото Кристины Безгодовой

«Дачный» встает с первым петухом

9 АВГУСТА В ИСТОРИИ | 1173 год - на Кафедральной площади Пизы был заложен первый камень колокольни собора Санта-Мария Ассунта, которая вошла в историю под названием «Пизанской башни». Нынешняя её высота – 56,7 метра, средний диаметр основания – около 15,5 метра, масса – 14,7 тонны, отклонение верхушки от вертикали – около 4,8 метра, и оно продолжает увеличиваться. **1705 год** - под влиянием слухов о грядущем указе царя Петра I о запрете на 7 лет выдавать астраханских девушек за местных парней и повелении заключать браки только с немцами, которых для этого будто бы пришлют из Казани, в Астрахани одновременно сыграли сотню свадеб. **1996 год** - во время церемонии инаугурации президента России Бориса Ельцина на второй президентский срок со Спасской башни впервые зазвучала мелодия Гимна России – в то время «Патриотическая песня» М.И. Глинки.

реклама

День физкультурника 6+

Стадион Очёрской ДЮСШ
9 АВГУСТА, 18:50
10 АВГУСТА, 10:00

- эстафеты • турниры для людей всех возрастных категорий • массовые конкурсы • творческие номера • Кубок Пермского края по скейтбордингу • фаер-шоу. В рамках мероприятий пройдёт акция «Стоп-ВИЧ!» (будет работать передвижной пункт забора крови на ВИЧ).

Уважаемые работники и ветераны строительного комплекса! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря вам наш Пермский край с каждым годом активно преобразуется: появляются жилые микрорайоны, строятся детские сады, школы, поликлиники, прокладываются новые магистрали и коммуникации, становятся уютнее парки и скверы. Вы многое делаете для благоустройства городов и поселков, для того, чтобы в них было комфортно жить и растить детей.

Впереди – строительство новых больших инфраструктурных, промышленных, коммерческих объектов. Предстоит ликвидировать свыше 200 тысяч квадратных метров аварийного фонда, а взамен построить комфортное и доступное жилье с объектами социальной инфраструктуры. Продолжим расселение людей в Березниках.

Уверен, ваш профессионализм, ответственность и преданность профессии будут и дальше помогать нашему региону становиться лучше! Желаю всем здоровья, счастья и благополучия!

М. РЕШЕТНИКОВ, губернатор Пермского края

Погода в любимом городе

Сб 10 авг	Вс 11 авг	Пн 12 авг	Вт 13 авг
+20° +13°	+15° +9°	+13° +7°	+14° +8°
Небольшой дождь	Небольшой дождь	Небольшой дождь	Облачно с прояснениями

ВОПРОС С ГАЗОМ СНЯТ

Точнее, с отключением. Население было взбудоражено объявлениями о возможном отключении газа в связи с ремонтными работами на газопроводе-отводе «Оханск – Киров». Были небольшие перебои с подачей газа в некоторые городские микрорайоны. Ремонтные работы продолжаются, но отключения газа больше не планируется - заверили нас в администрации района.

реклама

ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ В ЮВЕЛИРКЕ!
СКИДКА на все цепи и браслеты 25%

Ювелирка

г.Очер, ТЦ Караван (1-я линия, крайний отдел справа)
8-982-43-98-999 vk.com/uvelirka999



Е.И. Бояршинова чай заготавливает 5-литровыми банками

ВЫПЕЙ ЧАЙКУ – ЗАБУДЕШЬ ТОСКУ

Советы «ОК»

НЕСМОТЯ НА МНОГОЛЕТНЮЮ РЕКЛАМУ КОФЕ, БОЛЬШИНСТВО РОССИЯН ДО СИХ ПОР ПРЕДПОЧИТАЮТ ПИТЬ ЧАЙ. К ТАКОМУ ВЫВОДУ КАЖДЫЙ РАЗ ПРИХОДЯТ ОРГАНИЗАТОРЫ РАЗЛИЧНЫХ ОПРОСОВ О ПРЕДПОЧТЕНИЯХ ЖИТЕЛЕЙ РОССИИ В ЕДЕ И НАПИТКАХ. И ПУСТЬ ИМПОРТ КОФЕЙНЫХ ЗЕРЕН УВЕЛИЧИВАЕТСЯ, И В РОССИИ ПОЯВЛЯЕТСЯ НОВАЯ ДЛЯ СТРАНЫ КОФЕЙНАЯ КУЛЬТУРА, НО ЛЮБИТЕЛЕЙ ЧАЯ СРЕДИ НАШИХ СОГРАЖДАН ВСЕ-ТАКИ БОЛЬШЕ. МОЖЕТ БЫТЬ, ЛЮБОВЬ К ЭТОМУ НАПИТКУ – В ГЕНЕТИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ, ВЕДЬ ИСТОРИЧЕСКИ СЛОЖИЛОСЬ, ЧТО БЕЗ САМОВАРА У РУССКИХ И СТОЛ – НЕ СТОЛ, ПРИЧЕМ РУССКИХ САМЫХ РАЗНЫХ СОСЛОВИЙ – ОТ ДВОРЯН ДО КРЕСТЬЯН.

делает многообразие его целебных свойств. В народной медицине его используют как ранозаживляющее, болеутоляющее, противосудорожное, противовоспалительное, противоопухолевое, успокоительное средство, а витамина С в нем в несколько раз больше, чем в лимоне. Но все эти свойства сохраняются лишь при правильной обработке и заготовке копорского чая – в обязательном ферментировании, но не сушке. Высушенные листья кипрея не имеют ни должного вкуса, ни пользы, да и копорским чаем не являются. Кстати, почему копорский? А потому, что больше всего



такого чая раньше заготавливали в селении Копорье под Петербургом.

Собирают листья иван-чая во время цветения – с середины июня до конца августа. Снимают их таким образом: оставляют несколько ярусов нижних листьев, они уже огрубели, и оставляют 3 яруса верхних листьев, чтобы растение смогло дать семена, а остальные, сжав пальцы, снимают со стебля одним движением. Далее собранные листья нужно подвялить. Делает это каждый по-своему: кто-то рассыпает на несколько часов ровным слоем, кто-то (автор строк в том числе) оставляет в пакете – здесь важно не пересушить и следить, чтобы листья не начали подгнивать.

Далее – самое главное – ферментация. Для нее нужно нарушить клетки растения, чтобы они пустили сок. Здесь опять несколько способов: кто-то скручивает листья колбасками, кто-то перемалывает их на мясорубке. После этого одни кладут их под гнет, другие закрывают посуду влажным полотенцем. Всё необходимое для ферментации находится в самом растении – собственные соки и ферменты. За этой массой нужно следить и не допускать высыхания.

Некоторые заготовители сразу утрамбовывают свежие листья в стеклянную банку, пропуская этап подвяливания.

Высвобожденные ферменты начинают активно изменять биохимический состав растения. Листья темнеют, появляется другой, приятный фруктовый запах, что говорит об окончании процесса.

После 6-12 ча-



сов (не более 2-х суток) при комнатной температуре (чем выше температура, тем быстрее идет ферментация) массу нужно правильно высушить: скрученные колбаски из листьев нарезают: если покрупнее – будет крупнолистовой чай, если помельче – мелколистовой, а если пропустили на мясорубке – гранулированный, который дает самый насыщенный цвет.

А дальше опять несколько вариантов: кто-то сушит на сковороде на открытом огне, кто-то – на противне в духовке. Главное условие – огонь должен быть небольшим, иначе чай подгорит. Высушили, дали постоять на открытом воздухе еще какое-то время и можно ссыпать в банку или мешочек для хранения. Всё! Вы имеете экологически чистый, полезный, заготовленный при минимальных затратах продукт.

Цветущие растения кипрея еще можно увидеть на лесных полянках и успеть заферментировать на зиму.

Немало наших земляков заготавливают копорский чай. И в довольно приличных объемах. Например, супруги Бояршиновы из п. Павловский, их земляк Дмитрий Гладков или Н.М. Коновалова из с. Дворец. Автор строк – новичок, копорский чай по всем правилам делала этим летом впервые. А решила на этот шаг, когда прочла информацию о результатах проверки листовых и пакетированных чаев, которую провело Роскачество. Всего было проверено 48 чаев 35 торговых марок. Так вот, в нескольких чаях, относящихся к популярным сортам и известным маркам, обнаружены группы бактерий кишечной палочки, в некоторых количество плесени превышало допустимый уровень в 3-4 раза, а в 40 чаях найдены пестициды, пусть и в небольших количествах.

Так что, свое как-то надежнее.

Лариса СОСУНОВА.
Фото автора

реклама



Поздравляем ЕЛЕНУ ВЛАДИМИРОВНУ и ВИКТОРА ВАЛЕНТИНОВИЧА ХРОБОСТОВЫХ с рубиновой свадьбой!

*Пусть будет жизнь богатою у вас
И, как рубин, чиста и многогранна.
Чтобы очаг пылал и не угас.
Чтоб места не было печали и обману.
Пусть в юбилей прибавится добра.
А дети, внуки вас заботой греют.
Желаем вам семейного тепла,
Сердца пусть ваши рано не стареют!*

Родственники и друзья

Редакция районной газеты «Очерский край» присоединяется к поздравлениям супругов Хробостовых со знаменательной датой в их совместной жизни, желая солнечного настроения в доме и в душе каждый день.

Елена Владимировна и Виктор Валентинович 40 лет верны не только друг другу, но и районке. Почти с самого основания семьи являются постоянными подписчиками, не пропуская ни одного номера! Спасибо вам, дорогие юбиляры, за эту дружбу. Будьте счастливы!



реклама

КОМУ НАДО ВСЕ ВЫПУСКИ ГАЗЕТЫ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2019-ГО В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ? ВЫШЛЕМ НА ВАШ ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС ЗА ДЕНЕЖКУ, СОГЛАСНО РАСЦЕНКАМ, УСТАНОВЛЕННЫМ РЕДАКЦИЕЙ. ДЕЙСТВУЕТ РАССЫЛКА ПОЭКЗЕМПЛЯРНО.
ДЕТАЛИ: bezgodova22@yandex.ru, 89523172771.



Н.М. Коновалова и её чай



Адрес редакции и издателя: 617141, Пермский край, г. Очер, ул. Калинина, 22. Главный редактор: 3-12-32, ответственный секретарь, бухгалтерия: 3-22-35, корреспонденты: 8-952-642-86-61, 8-952-317-27-71, e-mail: ochekray@mail.ru, веб-сайт: ochekray.ru

Учредители: МУП «Редакция районной газеты «Очерский край» и Администрация Очерского муниципального района Пермского края. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 59-1190 от 14 ноября 2017 года.

6+ Отпечатано в ООО «Печатник»: 617120 г.Верещагино, ул. Энергетиков, 2. Телефон (254) 3-63-91. E-mail: pechatnik2008@mail.ru

И.о. главного редактора СОСУНОВА Л.В. Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции.

Тираж 1650
Заказ 5135
Индекс П7366

ТЕПЛО И УЮТ ВАШЕГО ДОМА

- ✓ отопительные котлы
- ✓ водонагреватели
- ✓ радиаторы
- ✓ насосы
- ✓ трубы



ЛУЧШАЯ ЦЕНА

г. Очер, ул. Малышева - 1
8 (34278) 355-17, 309-46
г. Нытва, ул. К.Либкнехта - 120г
8 (34272) 963-10, 963-20

omsstroi.ru vk.com/ochermetallservis